

## «Ведомости»: Кудрин и Силуанов предложат не возбуждать против бизнесменов дела о преступном сообществе

Председатель Счетной палаты Алексей Кудрин разработал законопроект, который исключат возможность обвинять бизнесменов по статье 210 УК (организация преступного сообщества), [пишут](#) «Ведомости» со ссылкой на проект пояснительной записки к поправкам в УПК и УК.

Ранее первый вице-премьер Антон Силуанов сказал, что подготовил вместе с Кудриным «комплекс предложений», которые помогут уменьшить давление силовиков на бизнесменов. Кудрин позже уточнил, что у него уже готов законопроект.

Как пишут «Ведомости», документ предлагает изменить определение «преступного сообщества» — им может быть только объединение для тяжких и особо тяжких насильственных преступлений, преступлений против общественной безопасности, порядка и власти.

По мнению авторов законопроекта, это исключит необоснованное обвинение по статье 210 УК из-за ненасильственных экономических преступлений, но оставит возможность использовать ее в борьбе против коррупции, а также оборота наркотиков и оружия.

Кроме того, проект предлагает запретить назначать лишение свободы, если преступление в

экономической сфере совершено впервые. Также авторы предлагают ввести за экономические преступления штрафы, которые превышают сумму компенсации.

При этом составители хотят декриминализировать несколько статей УК. В частности, — об умышленном повреждении и уничтожении имущества (статья 167 УК), нарушении авторских прав (статья 146 УК), незаконное предпринимательство (статья 171 УК), незаконное использование товарного знака (статья 180 УК), нарушение правил сдачи государству драгоценных металлов и камней (статья 192 УК).

Ранее по статье о преступном сообществе возбудили уголовные дела против экс-министра [Михаила Абызова](#) и миллиардера [Зиявудина Магомедова](#). По этой статье им грозит до 20 лет лишения свободы.